
Il y a 32 élèves dans la classe de CM1. 

Aujourd’hui, il y a 12 présents.  

Combien d’élèves sont absents 

aujourd’hui ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Nous avons planté 5 pommiers dans le 

jardin. Il y a 100 pommes  sur chaque arbre. 

Combien de pommes allons-nous 

récolter ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Nous allons ……………………………………………………… 

 

  



Il y a 138 passagers dans l’avion. A la  

première escale, 46 passagers montent.   

Combien y a-t-il de passagers 

maintenant ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 506 passagers dans l’avion. A la  

première escale, 120 passagers montent.   

Combien y a-t-il de passagers 

maintenant ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 100 passagers dans l’avion. A la  

première escale, 40 passagers descendent.   

Combien y a-t-il de passagers 

maintenant ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 71 passagers dans l’avion. A la  

première escale, 28 passagers descendent.   

Combien y a-t-il de passagers 

maintenant ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 163 passagers dans le train. Au 

premier arrêt, 32 passagers montent.  Au 

deuxième arrêt, 65 passagers descendent. 

Combien y a-t-il de passagers 

maintenant ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a  ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 52 bonbons dans le paquet. La 

maitresse doit les partager entre 10 enfants. 

Combien chaque enfant aura-t-il de 

bonbons ? Restera-t-il des bonbons ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Chaque ……………………………………………………………… 

 

  



Maman a préparé 24 sandwichs pour le 

pique-nique de ses 6 enfants.   

Combien chaque enfant aura-t-il de 

sandwichs ? Restera-t-il des 

sandwichs ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Chaque ……………………………………………………………… 

 

  



Le train est composé de 6 wagons. Il y a 8 

passagers dans chaque wagon.  

Combien y a-t-il de passagers dans le 

train ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

  



Jules prépare un bou quet pour son 

amoureuse. Il met 12 pâquerettes, 15 

violettes, 14 jonquilles et 8 roses. 

Combien y a-t-il de fleurs en tout dans 

son bouquet ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Dans  le jardin, il y  a 2d5u de fraises, 8u6d 

de framboi  ses, 4d d e mûres et 5u de citrons. 

Comment y a-t-il de fruits en tout ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



En été, chac un des 12 élèves boit 50mL  

d’eau en rentrant de la récréation.  

Quelle quantité d’eau la maîtresse doit-

elle aller chercher dans la cuisine ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Elle doit ……………………………………………………………… 

 

  



Dimanche, Lola a  cueilli 500g de fraises dans 

le jardin de Mamie. Au déjeuner, elle mange 

100g de fraises.  

Combien lui reste-il de fraises pour le 

goûter ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il lui …………………………………………………………………… 

 

  



Papa a rangé  le garage. Il fait 3 allers-

retours à la déchetterie. A chaque aller-

retour, il jette 35kg de déchets.  

Combien de kg de déchets a-t-il jetés en 

tout ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il a …………………………………………………………………… 

 

  



A Pâques, Lola et ses 2 frères ont ramassé 

40 œufs en chocolat, en tout.  

Combien d’œufs auront-ils chacun ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Ils ……………………………………………………………………… 

 

  



Avec un pot de peinture de 5L, on peut 

peindre un mur de 20m².  

Combien de pots faut-il pour peindre un 

mur de 40m² ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il faut ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 43 mots dans le carnet de dictée de 

Jonas. Il a déjà appris 25 mots.  

Combien de mots doit-il encore 

mémoriser ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il doit ………………………………………………………………… 

 

  



Pour le spectacle de fin d’année, les élèves 

installent 12 bancs sous le préau. Cinq 

parents peuvent s’asseoir sur chaque banc. 

Combien de parents pourront assister au 

spectacle en tout ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

…… parents ……………………………………………………… 

 

  



Pour préparer une ratatouille, Almira coupe 5 

aubergines, 4 courgettes, 1 ognon et 6 

tomates.  

Combien de légumes Almira a-t-elle 

coupés en tout ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Almira ………………………………………………………………… 

 

  



Yanis a 24 cartes. Naïm en a le double.  

Combien de cartes a Naïm ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Naïm ………………………………………………………………… 

 

  



Théo a regardé 23 épisodes de la 

Pat’Patrouille. Il lui en reste 18 à regarder. 

Combien y a-t-il d’épisodes en tout ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Marie a 675 photos sur son ordinateur. 

Malheureusement, elle en a effacées 236 par 

erreur.  

Combien lui reste-il de photos ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il ………………………………………………………………………… 

 

  



Dans l’enclos, il y a 25 vaches. Chaque jour, 

chacune mange 10kg de foin.  

Combien de kg de foin l’agriculteur doit-

il apporter chaque jour ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il doit ………………………………………………………………… 

 

  



J’ai 123 cartes dans mon album. Mon frère 

m’en donne 2d supplémentaires mais ma 

sœur m’en vole 4d6u.  

Combien ai-je de cartes maintenant ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

J’ai ……………………………………………………………………… 

 

  



J’ai 241 cartes dans mon album. Mon frère 

m’en vole 3d8u et ma sœur m’en prend aussi 

2d6u.  

Combien ai-je de cartes maintenant ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

J’ai ……………………………………………………………………… 

 

  



Pour l’anniversaire de mon fils, je prépare 

des sachets de bonbons pour les 27 élèves 

de sa classe. Chaque sachet contient 1 

sucette, 2 bonbons crocodiles, 3 réglisses et 

1 langue de chat.  

Combien de bonbons dois-je acheter ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Je dois ……………………………………………………………… 

 



Pour la fête de fin d’année, la maîtresse 

achète 4 gâteaux au chocolat et 1 gâteau 

marbré. Elle coupe 6 parts dans chaque 

gâteau.  

Y a-t-il assez de parts pour les 25 élèves 

de la classe ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Chaque ……………………………………………………………… 

 



Pour la fête de fin d’année, la maîtresse 

achète 2 gâteaux au chocolat et 2 gâteaux 

marbrés. Elle coupe 6 parts dans chaque 

gâteau.  

Y a-t-il assez de parts pour les 27 élèves 

de la classe ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………… 

 



Pendant les vacances, j’ai trié mes feuilles 

d’exercices. J’ai rangé 120 feuilles dans 

chacun de mes quatre classeurs.  

Combien ai-je rangé de feuilles en tout ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

J’ai ……………………………………………………………………… 

 

  



Dans ma boîte, j’ai 12u6d perles colorées. 

Samedi, j’achète 1c3u15d de perles en bois. 

Combien ai-je de perles maintenant ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

J’ai ……………………………………………………………………… 

 

  



Pour faire des crêpes pour 4 personnes, il 

faut 250g de farine.  

Combien faut-il de farine pour faire des 

crêpes pour 8 personnes ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il faut ………………………………………………………………… 

 

  



Tous les jours, je mange un yaourt au 

petit-déjeuner et un yaourt à midi. 

Combien dois-je acheter de yaourts pour 

toute la semaine ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Je dois ……………………………………………………………… 

 

  



Au marché, j’ai acheté 2kg de tomates à 4€, 

2kg de pommes à 3€ et 1kg de poires à 3€. 

Combien ai-je dépensé ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

J’ai ……………………………………………………………………… 

 

  



Aujourd’hui, je suis allée à la boulangerie. 

J’ai acheté une baguette à 1€ et un chou à la 

crème à 3€.  

Combien le vendeur va-t-il me rendre si 

je paye avec un billet de 5€ ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il va …………………………………………………………………… 

 



Aujourd’hui, je vais à la boucherie. J’achète 

pour 20€ de saucisses. Je paye avec un billet 

de 50€.  

Combien le boucher va-t-il me rendre de 

monnaie ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il va …………………………………………………………………… 

 

  



Aujourd’hui, je vais à la librairie, j’achète un 

livre à 10€ et un livre à 5€. Je paye avec un 

billet de 20€.  

Combien le libraire va-t-il me rendre ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il va …………………………………………………………………… 

 

  



J’ai ramassé 17 œufs dans le poulailler de 

Mamie. Je veux les ranger dans des boîtes de 

6 œufs.  

Combien de boîtes me faudra-t-il ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il me ………………………………………………………………… 

 

  



Sur un jeu de l’oie, il y a 60 cases. Tom se 

trouve sur la case 38.  

Combien de cases lui reste-il avant de 

gagner ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il lui …………………………………………………………………… 

 

  



A l’école Ferry, il y a 6 classes de 30 élèves. 

Combien y a-t-il d’élèves en tout ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il y a ………………………………………………………………… 

 

  



Pour qu’il reste en bonne santé, Moustache 

ne doit manger que 40 croquettes par jour. 

Combien de croquettes mange-t-il 

chaque semaine ?  

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il mange …………………………………………………………… 

 

  



Pour être en bonne santé, Malo mange deux 

pommes par jour.   

Combien doit-il cueillir de pommes s’il 

veut en avoir assez pour tout le mois de 

juin ?   

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il doit ………………………………………………………………… 

 

  



Il y a 23 vaches dans le troupeau. Chacune 

produit 10L de lait chaque jour.  

Combien de lait le fermier récolte-il 

chaque jour ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il ………………………………………………………………………… 

 

  



Le camping où nous passerons les vacances 

se trouve à 624km de la maison. Nous ferons 

une pause à la moitié du parcours.  

Combien de km devrons-nous parcourir 

avant de nous arrêter ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Nous devons ……………………………………………………… 

 



Chaque matin, les élèves arrivent à 8h15 à 

l’école. Ils repartent à 11h45.  

Combien de temps dure la matinée de 

classe ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

La matinée ………………………………………………………… 

 

  



J’arrive au gymnase à 10h20. Ma séance de 

sport dure 30 minutes.  

A quelle heure finit ma séance ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Ma séance ………………………………………………………… 

 

  



La séance de cinéma commence à 14h10. Le 

film dure 1h40.  

A quelle heure finira le film ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Le film ……………………………………………………………… 

 

  



Julie a organisé une fête pour son 

anniversaire. La fête commencera à 14h30 et 

durera 2h30.  

A quelle heure se finira la fête ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

La fête ……………………………………………………………… 

 

  



Papy a une collection de 342 timbres dans un 

carton au garage. Malheureusement, le 

garage est inondé et 76 timbres sont perdus. 

Combien lui reste-il de timbres ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il lui …………………………………………………………………… 

 

  



Raoul a fait 24 parties de son jeu vidéo 

préféré. Il a gagné la moitié des parties. 

Combien de parties a-t-il gagné ? 

 

 + - 

 

…………………………………………………………………………… 

Il a ……………………………………………………………………… 
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